
 

                                                    

                                                                                         Αθήνα, 17 Φεβρουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:     Υπουργό Υγείας 

                 Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

                 Υπουργό Οικονομικών 

 

Θέμα:  «Άμεση στελέχωση της Μονάδας Εντατικής Θεραπείας Παίδων (ΜΕΘ) 

Κρήτης στο ΠΑΓΝΗ - Διασφάλιση ασφαλών συνθηκών νοσηλείας και ενίσχυση 

του υγειονομικού προσωπικού» 

Σύμφωνα με δημοσίευμα του ειδησεογραφικού ιστότοπου ekriti.gr, οι σύλλογοι 

γονέων μαθητών του Δήμου Ηρακλείου επισημαίνουν με ανακοίνωσή τους την  

κατάσταση υποστελέχωσης της ΜΕΘ Παίδων της Κρήτης στο Πανεπιστημιακό 

Γενικό Νοσοκομείο Ηρακλείου (ΠΑΓΝΗ), η οποία λειτουργεί με μόλις 6 κρεβάτια 

και 8 νοσηλευτές, αριθμός που δεν επαρκεί για την ασφαλή λειτουργία της εντατικής 

θεραπείας παιδιών.  

Στην ανακοίνωση τονίζεται ότι η ΜΕΘ Παίδων δέχεται σοβαρά περιστατικά από 

πολλές κλινικές του νοσοκομείου και ασθενείς από ολόκληρη τη νότια νησιωτική 

Ελλάδα, ενώ η λειτουργία της επιβαρύνεται ιδιαίτερα κατά τους καλοκαιρινούς μήνες 

λόγω τουριστικής κίνησης. Παράλληλα, επισημαίνεται η ανάγκη για επάρκεια 

νοσηλευτών, βοηθών νοσηλευτών, εντατικολόγων και υποστηρικτικού 

προσωπικού ώστε να διασφαλιστούν ασφαλείς συνθήκες νοσηλείας για τους 

ασθενείς και ανθρώπινες συνθήκες εργασίας για το προσωπικό.  

Η επαρκής στελέχωση και η εύρυθμη λειτουργία ΜΕΘ Παίδων αποτελούν κρίσιμο 

ζήτημα δημόσιας υγείας, ειδικά σε νησιωτικές και περιφερειακές περιοχές, και 

σχετίζονται άμεσα με την ποιότητα της παρεχόμενης φροντίδας στους πιο ευάλωτους 

ασθενείς, τα παιδιά. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο Υγείας να προβεί σε άμεση πρόσληψη μόνιμου 

ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού στη ΜΕΘ Παίδων του ΠΑΓΝΗ, 

ώστε να εξασφαλιστούν οι απαιτούμενες βάρδιες και η ασφαλής λειτουργία 

της Μονάδας; 

2. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα στελέχωσης της ΜΕΘ Παίδων με το 

απαραίτητο προσωπικό (νοσηλευτές, βοηθοί νοσηλευτών, γιατροί 

εντατικολόγοι) ώστε να καλύπτει τουλάχιστον τον ελάχιστο ασφαλή αριθμό 

ανά κρεβάτι; 

3. Προτίθεται η Κυβέρνηση να εντάξει πρόσθετες οικονομικές και 

οργανωτικές ενισχύσεις για υποστήριξη των ΜΕΘ Παίδων σε όλη τη χώρα, 

με ειδική μέριμνα για περιοχές με αυξημένες ανάγκες όπως η Κρήτη; 
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4. Τι μέτρα έχουν ληφθεί ή προγραμματίζονται για την βελτίωση των 

συνθηκών εργασίας του υγειονομικού προσωπικού των ΜΕΘ Παίδων ώστε 

να μειωθεί η υπερεργασία και η εξουθένωση; 

5. Υπάρχει σχεδιασμός για τη δημιουργία νέων θέσεων ΜΕΘ Παίδων σε 

περιφερειακά νοσοκομεία ώστε να μειωθεί η ανάγκη για αεροδιακομιδές και 

να βελτιωθεί η πρόσβαση σε εξειδικευμένη φροντίδα; 
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